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SNF:s auktion nr 149

Lördagen den 9 april 2005

Tid: 15:00
Plats: Kalmar läns museum, vid hörsalen

Skeppsbrogatan 51 - Ångkvarnen

Visning: 12:30-13:15 i samma lokal
 

Föremålen kommer från Sven Svenssons samling



ANBUD till Svenska Numismatiska Föreningens auktion 149
Lördagen den 9 april 2005

Anbuden skickas till SNF:s auktionskommissarie:
Göran Wahlquist
Rönningevägen 19 B
144 61 Rönninge

Anbud från (var god texta tydligt)
  Namn

Gatuadress  Postadress

Obs! För att få bjuda på SNF:s auktioner måste du vara medlem i någon till Nordisk Numismatisk Union ansluten förening. 
Medlemmar i till SNF anslutna klubbar/föreningar måste gemensamt lämna bud i sin klubbs/förenings namn. 
Ange medlemskap nedan med kryss. Anbudssedlar där markering saknas kommer ej att beaktas.

Anbud skall vara SNF tillhanda senast 4 april 2005.      Anbud tas ej emot via e-post!

  Svenska Numismatiska Föreningen  Norsk Numismatisk Forening

   Dansk Numismatisk Forening  Skånes Numismatiska Förening

   Føroya Myntsavnarafelag  Suomen Numismaattinen Yhdistys /

   Myntsafnarafélag Íslands  Numismatiska Föreningen i Finland

   Numismatiska Föreningen i Åbo

Anbud ges i svenska kronor. All bids must be given in Swedish crowns (SEK).

     Nr Kort beskrivning / Short description  Mitt högsta bud / My highest bid
   
     
 

   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   

Om du inte vill klippa sönder katalogen går det bra att kopiera sidan och skicka kopian istället!



Auktionsvillkor

1.  Endast medlemmar i Svenska Numismatiska Föreningen, nedan kallad SNF, eller i annan till Nordisk  
  Numismatisk Union ansluten förening äger rätt att närvara och lämna bud.

2.  Medlemmar i till SNF anslutna klubbar och föreningar ska gemensamt lämna bud i sin klubbs/förenings namn.

3.  Katalogens uppgifter har utformats med största möjliga omsorg med reservation för smärre misstag eller fel  
  som kan ha uppstått vid katalogens redigering. Korrigeringar kan komma att meddelas vid auktionstillfället.

4.  Objekten säljs i vid klubbslaget befintligt skick. Då föremålen kan granskas vid angiven visningstid accepteras  
  normalt inte reklamationer från vid auktionen närvarande personer. 
  Reklamationer från icke närvarande budgivare ska vara SNF tillhanda senast 14 dagar efter mottagandet.  
  Reklamationer får inte beläggas med lösen.

5.  Auktionsledningen avgör eventuella tvistefrågor i samband med auktionen och har rätt att slå samman, dela,  
  utesluta och ändra ordningsföljden mellan objekten om så visar sig lämpligt.

6.  Budgivare är alltid själv ansvarig för avgivet bud även om detta sker på en annan persons uppdrag.

7.  Auktionsledningen avgör eventuella tvister rörande budgivningen och har också rätt att om den så bedömer  
  lämpligt ta upp ett tidigare nummer till förnyat utrop.

8.  Auktionsledningen bestämmer lägsta bud och hur buden ska höjas.

9.  Inropsavgift på 10 % på klubbslagets pris tillkommer och erläggs av köparen.

10.  Inköpta objekt ska avhämtas omedelbart efter auktionen mot erläggande av full betalning. 

11.  Anbud från icke närvarande anbudsgivare bevakas av auktionsledningen kostnadsfritt och med största omsorg.  
  Om två skriftliga anbud är lika äger det först inkomna företräde. Sista dag för anbud är den 4 april 2005. 

12.  Icke närvarande budgivares inköpta objekt översänds mot postförskott varvid kostnader för försändelse och  
  emballage samt postens avgifter tillkommer.

13.  Äganderätten till objekten övergår till köparen först när full betalning är SNF tillhanda. 

14.  Tvister som kan uppkomma i samband med denna auktion ska hänskjutas till Stockholms tingsrätt vilken ska  
  tillämpa svensk lagstiftning.

15.  Angivna priser i katalogen är att betrakta som uppskattningspriser. Objekten kan säljas såväl över som under  
  dessa priser.

16.  Deltagande i auktionen är frivilligt och innebär att dessa villkor accepteras. 

Avbildningar
Bilder markerade med * är avbildade i slutet av katalogen.

MYNT

*1
VALDEMAR, kung 1250-1275
LÖDÖSE. Penning. Krönt vänstervänt lejonhuvud (drakhuvud?) inom slät ring. 0,18 
g. LL XXVIIB:7. SS 75. Bläckskrift. (1+) 500

*2
MAGNUS BIRGERSSON ”Ladulås”, kung 1275-1290
GÖTALAND (SKARA?). Penning. Uncialt M inom slät ring. 0,10 g. LL XVIIC:1a. 
SS 143. 1+ 500



*3
MAGNUS ERIKSSON, kung 1319-1363
OKÄND MYNTORT. Penning 1340-1354. Folkungalejon )( Tre kronor i vars mitt ett 
torn. 0,43 g. LL XXVII:14. SS 284. 1/1+ 350

*4 KALMAR. Penning. Uncialt E inom strålring. Två snedställda kors i bokstaven. 0,32 
g. LL XXVIII:1c. SS 169. RR. 
Denna variant av den annars relativt vanliga mynttypen med uncialt E inom strålring 
är mycket rar. Antalet exemplar i privata samlingar torde med god marginal under-
stiga tio. 1 2800

*5
ALBREKT AV MECKLENBURG, kung 1364-1389
SÖDERKÖPING. Penning. Krönt S inom slät ring. 0,30 g. LL XXXIII:2a,  
Malmer KrSÄa. SS 334. 1/1+ 400

*6
STEN STURE D.Ä., riksföreståndare 1470-1497, 1501-1503
STOCKHOLM. Halvörtug 1478. S )( Krona. Årtalet angivet endast med siffran 8. 
0,79 g. LL 9c. SS 586. 
De årtalsförsedda mynten från 1478 har alltid varit uppskattade och eftersökta av 
samlarna. 1/1+ 1800

*7 VÄSTERÅS. Örtug. Trekronossköld )( Krönt uncialt A mellan två rosor. 1,37 g.  
LL 5b. SS 611d. 1+ 1000

*8 VÄSTERÅS. Halvörtug. Krona )( Uncialt A med bitecken stjärna t.v. 0,85 g. LL 16c. 
SS 645. Små kantförluster. (1/1+) 500

*9
SVANTE NILSSON, riksföreståndare 1504-1512
VÄSTERÅS. Halvörtug. Krona )( Uncialt A. Natt och Dag vapnet som initialtecken 
på båda sidor. 0,88 g. LL 3c. SS 745. 
Svante Nilssons halvörtugar från Västerås är samtliga relativt sällsynta. 1/1+ 2500

*10
STEN STURE D.Y., riksföreståndare 1512-1520
STOCKHOLM. Halvörtug. Krona )( S. Bitecken ros t.h. om S. 0,84 g. LL 9d. SS 789. 
Liten kantspricka. (1+/01) 750

*11
GUSTAV I, kung 1523-1560
VÄSTERÅS. Örtug 1530. 1,39 g. SM 23. SS 842. Liten kantspricka, korrosion.

(1/1?) 550

*12 STOCKHOLM. Örtug 1529. 1,39 g. SM 60. STORHOL. SS 924. 1 500

13
JOHAN III, kung 1568-1592
STOCKHOLM. ½ öre 1571. 1,01 g. SM 79. SS 1398. Liten kantförlust. (1/1+) 100

14 STOCKHOLM. Fyrk 1585. 1,00 g. SM 112. SS 1520. 1/1+ 200

15 STOCKHOLM. Fyrk 1590. 0,67 g. SM 117. SS 1531. Ärg, små kantförluster. (1/1?) 250

16 STOCKHOLM. Fyrk 1592. 0,78 g. SM 119. SS 1537. Korrosion. (1) 150

17
CARL IX, kung 1604-1611
STOCKHOLM. 1 öre 1611. 1,63 g. SM 70. SS 1758. 1 150

*18
GUSTAV II ADOLF, kung 1611-1632
SÄTER. 1 öre 1628. 26,05 g. SM 133. SS 2033. Frånsidan något snedcentrerad. 1 200

19 SÄTER. ½ öre 1629. 14,32 g. SM 144. SS 2113. 1/1? 150

*20
KRISTINA, drottning 1632-1654
SALA och STOCKHOLM. ½ riksdaler 1643. 14,17 g. SM 28. SS 2283. 1/1+ 2500

*21 SALA och STOCKHOLM. ¼ riksdaler 1646. 6,80 g. SM 41b. SS 2295. R.
Observera: årtalets sista siffra senare ändrad från 6 till 0! (1) 1200



*22 STOCKHOLM: 1 mark 1649. 4,65 g. SM 76. SS 2371. Repor. (1/1+) 1200

23 STOCKHOLM. 1 öre 1633. 1,16 g. SM 80b. SS 2388. 1 200

24 STOCKHOLM. 1 öre 1637. 1,06 g. SM 83a. SS 2433. 1 150

25 STOCKHOLM. 1 öre 1653. 1,05 g. SM 85. SS 2447. 1/1+ 250

26 AVESTA. 1 öre 1650. 53,81 g. SM 115. SS 2572. Lackad. (1/1+) 300

27 NYKÖPING och SÄTER. ¼ öre 1635. 9,82 g. SM 123a. SS 2639. Korrosion. (1) 100

28 NYKÖPING och SÄTER. ¼ öre 1636. 8,16 g. SM 124. SS 2659. Ärg. (1?) 75

29 SÄTER. ¼ öre 1641. 10,07 g. SM 128. SS 2683. Bläckskrift. (1) 75

30 AVESTA. ¼ öre 1645. 10,21 g. SM 132. SS 2710. Något rengjord. (1/1+) 100

*31
KARL XI, kung 1660-1697
STOCKHOLM. 2 mark 1680. 9,84 g. Old. 1556 var, Holmberg, typ XLIV. SM 136. 
SS 2994b. 1/1+ 750

32 STOCKHOLM. 1 mark 1693. 4,52 g. SM 178. SS 3048. Något rengjord. (1+) 400

33 STOCKHOLM. 5 öre 1692. 3,34 g. SM 185. SS 3065. 1/1+ 100

34 STOCKHOLM. 5 öre 1693. 3,25 g. SM 186. SS 3072. Repa. (1/1+) 100

35 STOCKHOLM. 4 öre 1678. 3,45 g. SM 201a. SS 3163. 1/1? 100

*36 STOCKHOLM. 4 öre 1680. 3,11 g. SM 203. SS −. Rengjord. (1+) 250

37 STOCKHOLM. 2 öre 1666. 1,59 g. SM 210. SS 3229. Korrosion. (1/1+) 100

38 STOCKHOLM. 2 öre 1666. 1,51 g. SM 210. SS 3235. Vacker patina. 1+ 350

39 STOCKHOLM. 2 öre 1667. 1,64 g. SM 212. SS 3260. 1 100

40 STOCKHOLM. 2 öre 1667. 1,54 g. SM 212. SS 3266. 1/1? 75

41/42 STOCKHOLM. 1 öre 1666. 1,00 resp. 0,94 g. SM 223. SS 3429 resp. 3436. Korro-
sion. (1) 100

43/44 STOCKHOLM. 1 öre 1667, 1668. 1,03 resp. 1,04 g. SM 224, 225. SS 3450 resp. 
3476. 1667 med repa på åtsidan.

(1/1+), 
1/1+ 300

45/46 STOCKHOLM. 1 öre 1669, 1670. 1,13 resp. 0,87 g. SM 226a, 227. SS 3487 resp. 
3494. 1670 med svag repa. 1, (1) 150

47/48 STOCKHOLM. 1 öre 1671, 1672. 1,16 resp. 1,20 g. SM 228, 229b. SS 3498 resp. 
3505. 1/1?-1 150

49/50 STOCKHOLM. 1 öre 1673, 1674. 0,92 resp. 0,87 g. SM 230, 231. SS 3523 resp. 
3531. 1? 150

51/52 STOCKHOLM. 1 öre 1681, 1683. 0,93 resp. 1,04 g. SM 234, 236. SS 3540 resp. 
3546. 1?-1 200

53/54 STOCKHOLM. 1 öre 1684, 1686. 0,97 resp. 1,11 g. SM 237, 239. SS 3555 resp. 
3561. 1?-1 200

55/56 STOCKHOLM. 1 öre 1687, 1690. 1,11 resp. 1,10 g. SM 240. 243. SS 3566 resp. 
3579. 1 220

57/58 STOCKHOLM. 1 öre 1692, 1693. 1,06 resp. 1,03 g. SM 245, 246. SS 3592 resp. 
3596. 1 220

*59 AVESTA. 1 öre SM 1673 med lilja. 45,71 g. Cav. 44. SM 345d. SS 3684. R. 1/1+ 1000

60/61 AVESTA. 1/6 öre SM 1666, 1682. 6,81 resp. 5,68 g. SM 356b, 370. SS 3708 resp. 
3732. 1 100

62
KARL XII, kung 1697-1718
STOCKHOLM. 5 öre 1704. 3,15 g. SM 104. SS 3874. Repor. (1/1+) 150

63 STOCKHOLM. 1 öre 1705. 1,09 g. SM 129. SS 3943. 1/1+ 150

*64 STOCKHOLM. 1 öre 1716. 1,20 g. SM 140. SS 4001. 01 500



*65 AVESTA. 1/6 öre 1708. 4,31 g. SM 208. SS 4034. 1/1+ 200

66
FREDRIK I, kung 1720-1751
STOCKHOLM. 5 öre 1738. 3,34 g. SM 140b. SS 4334. Svaga repor. (1/1+) 150

67/68 STOCKHOLM. 1 öre 1722, 1723. Båda med myntmästare GZ. 1,14 resp. 1,30 g. SM 
157, 158. SS 4384 resp. 4396. 1-1/1+ 300

69/70 STOCKHOLM. 1 öre 1732, 1733. 1,19 resp. 1,19 g. SM 167, 168. SS 4439 resp. 
4456. 1/1+ 250

71/72 STOCKHOLM. 1 öre 1733, 1736. 1,22 resp. 1,29 g. SM 168, 171. SS 4461 resp. 
4481. 1736 något bucklig. 1-1/1+ 200

73 AVESTA. 1 öre KM 1725. 4,81 g. SM 347. SS 4529. 1/1+ 75

74 AVESTA. 1 öre SM 1736. 14,53 g. SM 324. SS 4554. 1/1+ 75

75 AVESTA. 2 öre SM 1744. 29,15 g. SM 311. SS 4582. 1 75

76
ADOLF FREDRIK, kung 1751-1771
AVESTA. 1 öre SM 1768. 14,15 g. SM 184. SS 4770. Obetydlig ärgfläck. (1/1+) 150

77 KARL XIV JOHAN, kung 1818-1844
AVESTA. 1/12 skilling 1812. 2,65 g. SM 44. SS 5031. Stämpelglans. 01 100

78 AVESTA. 2/3 skilling 1835. 7,48 g. SM 155. SS 5213. Randfel. (1+) 200

79 OSKAR I, kung 1844-1859
AVESTA. 2/3 skilling 1845. Brett huvud. 7,53 g. SM SS 99a. 5389. Svaga repor. (1+) 100

SEDLAR
80 Contributionsverket. Blankett till 5 daler SM 1717. Platbardzdis II, s. 11. SS 12350. 1+/01 150

81 Sveriges Rikes Ständers Bank. 1 riksdaler riksmynt 1868. SS 12265. 1/1+ 200

82 Riksens Ständers Riksgälds Contoir. 16 schillingar 1791. SS 12359. Reparerad, 
frånsidan med bläckskrift. (1) 300

ASSIGNATIONER
*83 Anvisning i Riksens Ständers Bank å 20 Rdr B:o 1849. Smedjebacken och Risingsbo. 

Platbardzdis II, s. 54, nr 76. SS 12416. Bläckskrift. (1+) 400

84 Anvisning å Rikets Ständers Bank. Blankett utfärdad av Bryggare-Embetets Pensions-
Cassa. SS 12397. Liten tejpreparation. (1+) 200

POLLETTER
85 Stockholm. Hamburger Börs. Mässing. Typ II. 10. NM XII 88:160. SS 16672. 1/1+ 100

86 Stockholm. Grosshandlare Justus F. Landqvist. Åkarepollett. 60 öre. Mässing. NM IV 
49:151. SS 16985. 1+/01 150

87 Stockholms Mjölksteriliserings Anstalt. 40. Koppar. Obeskriven. SS 17934. 01 150

88 Stockholm. Carl XII Torg-Stadsgården. 10 öre Vitmetall. SS 18290. 01 75

*89 Stockholm. Ångslupen Djurgårdsbrunn. Mässing. Sti. 232:67. SS 18294. 1/1+ 75

*90 Söderköping. Stadshotellet (P.A. Jonsson) 5 öre. Koppar. NM XII 141:16. SS 19237. 1+ 10

91 Torekov. Hushållsbesparingsförening. 5 R. Förtennt järnbleck. NM XII 143:4.  
SS 19329. 1 100

92 Thorsåker. Fattigvården, nattlogi. 8. Förtennt järnbleck. NM IV 64:2. SS 19344. 1+ 150

*93 Umeå skärgårds handelsaktiebolag. Krona, därunder 3. Zink. NM XII 164:3.  
SS 19450. 1 50



94 Hundskattemärke. Trelleborg 1882. N 31. Koppar. SS 19357. 1+ 100

MEDALJER
95 Oscar II. Stockholmsutställningen 1897. Med ögla. Brons. 22 mm. 4,1 g. SS 10346. 1+ 25

*96 Oscar II och Sophia. Minne af konungens 25-års jubileum 1872-1897. Förgylld brons. 
33,45 mm.17,9 g. SS 10351. Ovanligt vackert exemplar! 01/0 100

97 Oscar II. Kungens bröstbild )( Kungl. Slottet. 1897. Med ögla och ring. Förgylld 
brons. 28,70 mm. 8,3 g. SS 10336. 01 50

*98 Oscar II. ”Humoristens” premium-medalj. Till minne af konung Oscar Iis 25-åriga 
regerings-jubileum 1872-1897. Aluminium. 44 mm. 8,3 g. SS 10345. 01/0 200

*99 Anna Regina Palbitzki. Grav. av J. Rethe. Förgyllt bly. Hildebrand 1860, s 31.
A. R. Palbitzki (1618-1666), född: Kevenhüller. Gift 1654 med presidenten vid Pom-
merska staten, Friherre Mathias Palbitzki. Slagen av mannen efter hans hustrus död. 
Sällsynt. Repor på åtsidan. (1) 200

100 C. Hårleman. Hyckert: 184:7. Förgyllt tenn. 27,8 mm. 7,1 g. SS 11478. 1+ 350
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Auktionskatalogen är sammanställd av Frédéric Elfver och Bernt Thelin. 
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Kvalitetssätning och uppskattningspriser på objekten är satta av Hans Hirsch.
Foto: Gabriel Hildebrand.
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